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Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Πυλαίας στη
Θεσσαλονίκη, σε αγανάκτηση και προβληματισμό βρίσκονται γονείς και εκπαιδευτικοί του
Ειδικού Σχολείου Πυλαίας για τις απαράδεκτες συνθήκες που διέπουν την εκπαιδευτική
διαδικασία στο συγκεκριμένο σχολείο για παιδιά με αυτισμό. Όπως καταγγέλλουν, στο
σχολείο τους συντελείται μια άνευ προηγουμένου παρατυπία, αφού αυτό συστεγάζεται
στον ίδιο χώρο με βιοτεχνία. Όσο απίστευτο κι αν ακούγεται είναι πέρα για πέρα αληθινό.
Το κτίριο αυτό που είναι βιοτεχνία το νοικιάζει το δημόσιο από ιδιώτη εδώ και 14 χρόνια,
αλλά παράλληλα ο ιδιώτης εξακολουθεί να έχει επιχειρηματική δραστηριότητα στο κτίριο.
Το Ειδικό Σχολείο για παιδιά με αυτισμό βρίσκεται σε όροφο. Από πάνω υπάρχει βιοτεχνία
ιατροτεχνολογικού ιματισμού, από κάτω μπαινοβγαίνουν από σιδερένιες μπουκαπόρτες
βαρέα οχήματα και παράλληλα λειτουργεί ως αποθήκη υλικών καθαριότητας του Δήμου
Θεσσαλονίκης. Η αυλή του σχολείου είναι ένα μπαλκόνι που θυμίζει φυλακή τριτοκοσμικής
χώρας με ολισθηρά πλακάκια, 3 λάστιχα αυτοκινήτων και μια τσουλήθρα. Επιπροσθέτως,
να σημειωθεί ότι το σχολείο δε διαθέτει έξοδο κινδύνου.  Για την ακρίβεια,  σε περίπτωση
πυρκαγιάς ή σεισμού δεν υπάρχει διέξοδος που να οδηγεί κατευθείαν έξω και μακριά από
το κτίριο με ό,τι φυσικά αυτό συνεπάγεται.  Οι γονείς των μαθητών προσπάθησαν να
αναδείξουν την παρανομία που συντελείται, αναφορικά με τις συνθήκες υπό τις οποίες
λειτουργεί το σχολείο καταφεύγοντας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και φτάνοντας ακόμη
και μέχρι τα τηλεοπτικά κανάλια. Όπως υπογραμμίζουν, το συγκεκριμένο κτίριο είναι
παράνομο, αφού σύμφωνα με τον νόμο απαγορεύεται να γίνεται μέσα σε σχολείο
οποιαδήποτε εμπορική δραστηριότητα, να υπάρχουν αποθηκευμένα υλικά, να σταθμεύουν
ή να διακινούνται οχήματα. Εδώ τα έχουμε όλα μαζί. Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, η
ύπαρξη ποντικιών μέσα και έξω από το κτίριο έγινε αιτία να εκδηλωθούν και κρούσματα
λεπτοσπείρωσης σε δασκάλους και μαθητές του διπλανού σχολείου με το οποίο
μοιράζονται το κτίριο. Από τους γονείς εκφράζονται φόβοι για μεθόδευση της συνέχισης της
λειτουργίας του σχολείου στο ίδιο κτίριο με νέα σύμβαση,  κάτι που αρνούνται να το
επιτρέψουν. Η Πολιτεία οφείλει να παρέμβει και να βάλλει ένα τέλος στην παρανομία που
συντελείται στο Ειδικό Σχολείο της Πυλαίας. Το σχολείο πρέπει άμεσα να απομακρυνθεί
από το συγκεκριμένο χώρο, αφού αυτός δεν πληροί στοιχειώδη κριτήρια καταλληλότητας
για σχολικό κτίριο. Η εκπαιδευτική διαδικασία οφείλεται να γίνεται σε χώρους ανθρώπινους,
ασφαλείς και παιδαγωγικά άρτιους,  κάτι που στην περίπτωση του Ειδικού Σχολείου
Πυλαίας έχει λησμονηθεί κατάφωρα.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
εξασφαλίσετε την τέλεση της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε συνθήκες ασφάλειας και
παιδαγωγικής επάρκειας για το Ειδικό Σχολείο της Πυλαίας;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες απομάκρυνσης του Ειδικού Σχολείου
Πυλαίας από τον συγκεκριμένο χώρο και μετεγκατάστασής του σε κτίριο που να πληροί
στοιχειώδη κριτήρια καταλληλότητας για σχολείο;

3. Για ποιους λόγους στην περίπτωση του Ειδικού Σχολείου Πυλαίας δεν εφαρμόστηκαν οι
στοιχειώδεις κανόνες καταλληλότητας και ασφάλειας που οφείλονται να τηρούνται για τα
σχολεία;

4. Προτίθεσθε στα πλαίσια απόδοσης ευθυνών και λογοδοσίας να διερευνήσετε το θέμα,
αναζητώντας τους υπαίτιους μιας τόσο κραυγαλέας παρατυπίας για σχολικό χώρο;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




